

空壳博客降低官博的民生温度

头条评论

叶祝颐

从2008年7月至今,江西60多位县、处级官员实名开博,多以解决民生问题为主要议题。记者调查发现,部分“空壳博客”没有实质内容,既不回应网友反映的问题,也没有原创博文,通篇都是会议讲稿致辞等。有的半年都没更新过一次。(10月7日《华都市报》)

官员实名开博纳谏,姿态可圈可点,当初也获得了不少好评。然而令人遗憾的是,曾经轰轰烈烈的官员“民生博客”,有的成为没有实质内容的“空壳博客”,既不回应网友反映的问题,也没有原创博文,官博民生温度降低,让人唏嘘不已。官员实名开设民生博客无疑是“连线

百姓”、让百姓实现利益诉求的重要渠道,而及时更新、回复,是官员“民生博客”与百姓实现良性互动的重要形式。官员实名博客长期不更新,对民意长期不回应,实际上就是不尊重民意诉求。当然,官员博客不更新、不回复的原因很多,有的是没有时间打理,有的是回避问题,有的是推诿扯皮,有的官员在这方面认识有偏差,当初轰轰烈烈开博本来就是一个用来应景的“花架子”,随着时间的推移,也就懈怠了。不管是

哪种情况,如果官员公开发布的实名博客不更新、不回复,不仅有损官员诚信形象,更是民意渠道不畅通,政府行政不作为,辜负百姓期待的大问题。互动反馈是官员博客的重要职能,是反映民意诉求的重要渠道,网民反映问题,当然希望自己的意见得到回应。而官员博客成为“空壳博客”,难免让人对官员的工作效率与诚信态度产生质疑,而且他们访问“官博”,到“官博”灌水、拍砖、顶帖,反映

问题的热情也会因此大大降低。不管怎样,官员实名开设的博客不更新的问题,值得反思与改进。因此,官员既然开设了实名“民生博客”,就要让“民生博客”名符其实,对如何管理、用好博客设立具体的界定标准,并建立相应的监督问责机制。对博客敷衍民意的问责规定进行细化,以百姓的满意度与互动的工作效率作为官员博客民生温度的检验标准。

焦点网谈

广州抽检熟肉食品合格率不足3成

新闻 广州市消费者委员会日前公布了对广州市内的即食超市熟肉制品、糕点的最新抽检结果,即食超市食品合格率只有26.92%,即食包子糕点产品合格率只有61.11%。(10月8日《广州日报》)

为什么不说出厂家和产品名,难怪那些利欲熏心的厂家可以有所谓为。
——新华网友

对不良商家及商贩要处“极刑”,上黑名单,永远不准他们介入食品生产领域。
——南海网友

目前商业道德水准令人堪忧!国家应该出台更严格的法律法规予以治理。
——人民网友

光检查就完了啊?有没有后续?谁来保证我们的食品安全?
——搜狐网友

四男生救落水女生 遇难引争议

新闻 10月5日,广东韶关南雄市发生学生溺水意外,四名高中男生不幸遇难。这四名男学生均不熟悉水性,他们是去救援不小心掉到水库里的一名16岁女生而遇难的。(10月8日《成都商报》)

做事要量力而行,要知道跳下去自己都要人救,还救得了别人吗?
——广东网友

我觉得他们的救人方法十分不合理,不会游就不要无谓的牺牲。
——湖北网友

向你们致敬,至少你们给当今社会带来了一阵暖流,一路走好。
——四川网友

四个真正的绅士!有骑士精神!多一些无私的爱,少一些明哲保身,社会将更加美好。
——河南网友

免费公园节日收费应予叫停

杨金溪

“不是说文化公园已经免费开放了吗?为什么黄金周这几天还要收门票啊?”连日来,记者不断收到广州市民反映,称本已免费开放的文化公园在这个黄金周又恢复了收费,令游园心情大打折扣。尽管文化公园这次收费是得到广州市物价局批准,但市民普遍担心,免费公园的“节假日收费风”一旦盛行,再无免费待遇可享。(10月8日《广州日报》)

城市公园走免费的路子,是公益事业

应有的惠民之举。然而,在国庆黄金周里,广州文化公园却采取了节日收费的做法,从本质上说,是改变公益事业的惠民性质,逐利思想作祟的死灰复燃。

广州文化公园节日收费,有两条冠冕堂皇的理由,一是收费可以“控制人流”,节日里的免费公园,可能会出现人满为患的局面,由此而影响人们在公园里的休闲质量,甚至会因为拥挤过度而使公共设施不堪重负,甚至会给游人安全埋下隐患。然而,这条理由显然是站不住脚的,当初国家要求各地博物馆免费开放时,也有人提出难以“控制人流”的问题,而不少博物馆采取通过售票入场的做法,

很好地解决了人流拥挤的问题,同样,免费公园在节日里,也完全可以通过发放入园券的方式控制人流。

二是免费公园节日收费是因为增加了服务内容。免费公园之所以免费,恰恰是公益事业惠及于民的理性回归。随着政府财政的不断增加,免费公园理应不断增加服务内容,提高服务质量,这也是地方政府坚持公益事业惠及于民的应有之举。作为免费公园绝不能以增加服务内容作为借口,重开收费之门。

由此看来,免费公园节日收费的理由,是站不住脚的。说到底,免费公园节日收费的

做法,是逐利思想作祟,正如公园方面所说,公园节日收费“确实对公园节假日的开支有一定的补贴作用”,此言可谓一语道破天机。

免费公园节日收费,一旦开了口子,一旦让这些公园尝到了“甜头”,不但会使这些公园吃“甜头”上瘾,还会使这些公园在收费的路上越走越远,将节日收费变本加厉地免费为双休日收费,甚至可能会有更多的免费公园步其后尘,走上节假日收费的路子。因此,市民普遍担心免费公园的“节假日收费风”一旦盛行再无免费待遇可享,并不是没有根据的。免费公园节日收费的做法,该叫停了。

袁隆平的身价非金钱能衡量

范丰

袁隆平的身价几何?一份评估机构的报告称,作为“世界杂交水稻之父”,袁隆平的身价为1000亿元。对此,袁隆平在参加母校(前身为博学中学)武汉四中110周年校庆时说,“用财富衡量科学家价值太低级、太庸俗。”(10月7日《人民网》)

袁隆平的“身价”不是自己标的,而是别人评估出来的,自然不算老婆卖瓜、身价1000亿元,在常人的眼里,无疑是一笔天文数字,似乎也在表明评估机构对袁隆平

的敬重之情。

用数字说话,在特定的环境下,的确具有相当的说理力。与袁隆平“身价”有关的另一组数字就给人一种直观的感受:据统计,在中国,由于大面积种植杂交水稻,增产的粮食每年可以多养活7000万人。

对7000万人做一个集体评估,到底值多少“身价”,很难算清楚,而以此评估袁隆平的“身价”,恐怕就是一个“鸡生蛋,蛋生鸡”的问题了。

退一步说,即使这种评估有其合理性,但科学总是在不断地发展,科学家的追求也永远没有止境,科学家的成果世代地由地

球人享受着。而且,前代科学家的研究成果,就是后代科学家向上攀登的阶梯,科学家本人和科学家的成果随着时代的变迁和社会的进步,其价值就会日益被刷新。一成不变的“身价”,又怎能等同于一个科学家?

常言道,人的生命是无价的。科学家对社会的贡献比普通人是一个不争的事实,但在社会上,他们的人格是平等的,在社会伦理的天平上,他们的“身价”是相等的。笔者这样说,并没有贬低科学家的意思,而是说对科学家的估价,不符合科学家的本质,不符合科学的精神。

科学种类繁多,有交叉的,也有相对

独立的;有热门的,也有冷门的;有的科学能直接与产业挂钩,而有的科学无缘产业。因此,对科学的评估从来就没有一把统一的标尺。没有标尺而作出评估是极不严肃、极不科学的。袁隆平认为用财富衡量科学家价值太低级、太庸俗,并不是说袁隆平对“身价”讨价还价,而是道出了他对“身价”评估这件事极为不满。袁隆平的这种“反评估”,突破了科学领域的界限,上升到了精神的境界。如果评估机构仍要对袁隆平“身价”做评估的话,还应该包括把袁隆平的精神境界评估在内,似乎才能自圆其说。

“世界杂交水稻之父”袁隆平是世界级的科学家,他与任何一位科学家一样,其“身价”是不可估价的,是无价的。以有限的价钱评估无价的袁隆平,无异于“以小人之心,度君子之腹”。

文化新闻

英国揭开2000年前木乃伊死因 肺结核为罪魁祸首

据英国《泰晤士报》报道,在1825年,科学家格兰维尔向英国皇家学会宣布,他通过尸检发现了一具女性木乃伊的死因:恶性肿瘤。当时格兰维尔的这一发现引起科学界巨大的轰动。不过,在格兰维尔宣布这具木乃伊的死因为肿瘤180多年后,英国科学家推翻了其结论,称真正的死因是肺结核。

据悉,由于格兰维尔完成了世界上首次木乃伊尸检,因此该木乃伊被称为“格兰维尔木乃伊”。该木乃伊女子生活在大约公元前600年的底比斯,死时大约50岁。底比斯位于尼罗河中游,是古埃及新王国的都城,被古希腊诗人荷马称为“百门之都”。在底比斯的大墓地被发现后,“格兰维尔木乃伊”被送到大英博物馆。格兰维尔经过尸检后,宣称这名女子死于恶性卵巢肿瘤。

然而,在格兰维尔宣布这名古埃及女子的死因是肿瘤约两个世纪后,研究发现,尽管这具木乃伊卵巢上有肿瘤,但却是良性的,因此这不可能是导致其死亡的原因。英国科学家找到了更可能的死因:肺结核。

肺结核当年在古埃及肆虐。由英国伦敦大学海伦·多诺霍领导的研究团队在“格兰维尔木乃伊”体内发现了肺结核遗留下的痕迹。在“格兰维尔木乃伊”的肺部样本发现了由肺结核核所导致的炎症和损害,在其肺部胆管中也发现了结核分枝杆菌的DNA。结核分枝杆菌是导致肺结核发生的病菌。研究人员还在“格兰维尔木乃伊”肺部组织和大腿骨发现了酸,这也证实了这名古埃及女子确实患上了肺结核,因为这种酸只能来自结核分枝杆菌细胞壁。

研究人员在英国《皇家学会学报》上发表文章称,“这名女子患上了肺结核,而且结核向其他部位扩散。” 来源:沈阳日报

英国布克文学奖揭晓 《狼厅》夺得桂冠

据新华社伦敦10月7日电(记者康逸)2009年度英国布克文学奖6日晚揭晓,英国女作家希拉里·曼特尔凭借历史小说《狼厅》摘得桂冠。

本年度共有6部作品入围,包括南非出生的诺贝尔文学奖得主库切和英国著名女小说家、诗人拜厄特的作品,竞争异常激烈。

《狼厅》长达650页,以英王亨利八世统治下的都铎王朝为背景,讲述了亨利八世的大臣托马斯·克伦威尔崛起的故事。自4月在英国上市以来,这本小说售出近5万册。

现年57岁的曼特尔表示,早在30年前,她就开始构思这部小说,但“犹豫了很久才开始写作”。布克奖评委会主席詹姆斯·诺普表示:“本届入围的6部作品都很出色,曼特尔的《狼厅》只是群星中那座略高一头的山峰。”

布克文学奖设立于1969年,是英国最重要的文学奖之一,每年颁发一次,主要授予当年出版的优秀长篇英文小说。小说作者必须是英国、爱尔兰或英联邦国家公民。

综合

国庆长假催热网络钟点工

看菜园、回邮件、购物、订票、家装设计、租房等五花八门



网上种菜的游戏现在很热

“十一放假开心农场菜地管理员兼职,基本工资最少50元。”网友“南大街”在百度贴吧中发帖称,她十一假期想去丽江玩,万事俱备,却放心不下开心网上的那块菜地,打算招聘一名“网络小时工”当“菜地管理员”替他偷菜种菜、浇水施肥。

国庆长假里,开心农场菜地、电子邮箱成为白领回家或远行的牵挂,“网络钟点工”这一新兴职业悄悄火爆,网络聊天、购物、踩空间等都是“网络钟点工”的服务项目。

“网事”成了国庆出游牵挂 “保证每天至少在线4个小时,偷菜8万元以上,每天都种菜,如果超额完成任务,每多偷10万给2元钱提成……”照看好菜地,每天种菜、养丹顶鹤和孔雀外,偷10朵以上的绿玫瑰,多偷一朵绿玫瑰提成1元。”这是网友“南大街”招聘中开出的条件,引来不少网友回应,“我是大学生,国庆学校不放假,可以做兼职。”网友“闪灵”说。

在网上,这样的招聘广告数不胜数,农场、邮箱和QQ等都是国庆出游的人们的牵挂。只要在“百度”、“谷歌”搜索引擎上输入“网络钟点工”这几个字,就会弹出许多相关信息。“国庆回老家,上网不方便,确实会担心遗漏重要邮件。”某公司职员王女士说。但记者粗略调查,半数以

上“农场主”表示,不会雇用网络钟点工打理农场,“玩农场游戏主要因为无聊,打发时间,没时间收菜就不收嘛,没必要雇人帮忙。”

农场代收庄稼每小时3元 记者在淘宝网上输入“网络钟点工”字样,一位名为“庄筱梦”的掌柜业务包括

文字排版录入、网上收集资料、下载电影歌曲、陪玩游戏、抢车位、收庄稼等,价格不等,农场代收庄稼、抢车位为3元/小时,并打出“只要你需要,只要不违法,我将竭诚为您服务”的广告。

据了解,“网络钟点工”的服务项目五花八门。除了帮人看管菜园子外,回复邮件、网上购物、文字录入等都是“网络钟点工”的业务范围。此外,与现实中的钟点工类似,网上预订车票、提供家庭装修设计、买房租房等服务,“网络钟点工”们也有所涉及。“网络钟点工”一般都会在网下明码标价,记者在淘宝网上看到,每小时的工资为5元至15元不等,大部分

人提出工资会用网上银行、网上转账等方式支付。

保存好交易证据以便维权 记者调查发现,对这一新兴职业比较感兴趣的大多是大学生或公司职员。虚拟的交易出了纠纷怎么办?律师认为,“网络钟点工”提供的服务基本是虚拟交易,交易中产生纠纷,不容易受到法律保护。这要求收藏者必须有一定的知识积累,要多了解各地博物馆,多了解拍卖行情,多上手;另外,还要有一帮朋友,切忌单打独斗。”文化部艺术品评估委员会金属文物鉴定委员会主任贾文忠建议。

从这次鉴宝活动来看,海南民间收藏红红红火火,大到瓷器古玩,小到夹带杂件,收藏门类众多。对此,省收藏家协会秘书长何翔表示,省藏协今后将引入有关专家,分行业、门类进行分类讲座,更系接地气普及收藏专业知识,引导藏家分门别类理性收藏,这样可以避免走弯路和盲目投资。(本报海口10月8日讯)

画家于成松将赴南极 收集素材创作《世界风光·南极》

新华社北京10月8日电(记者谭浩)受国家海洋局邀请,著名画家于成松将随中国第26次科学考察船雪龙号赴南极收集素材,创作《世界风光·南极》画集。这是记者日前从“翰墨载道·情涌南极——首都画家于成松南极行”签字仪式上了解到的。

在签字仪式上,于成松表示,将用绘画艺术向世界展现全人类共同的宝贵财富——南极,展现中国以和平利用为目的的南极科考、保护和研究活动,为人类和平利用与保护南极尽自己绵薄之力。

此外,首都著名画家王志纯、谷明达、陈箫等也在写有“翰墨载道·情涌南极——首都画家于成松南极行”字样的巨幅画卷上签名、题字、作画,用艺术家的浪漫情怀表达对南极环保、憧憬南极、爱人类家园的美好心愿。

北京工艺美术界 首家经纪人公司成立

新华社北京10月8日电(张旭、陈瑞萍)北京天宝楼文化经纪有限责任公司8日成立,这是北京工艺美术界首家经纪人公司。

8日,天宝楼文化经纪有限责任公司董事长柏德元在公司成立仪式上介绍,这家经纪公司由北京工艺美术行业协会和北京金漆镶嵌有限责任公司合作成立。专业经纪人将为工艺美术大师们及其作品编织一个广泛的“纽带”,架设一座沟通的“桥梁”,把分散的、各自独立的工艺美术大师工作室联系起来,形成合力,形成规模,搭建一个包装、展示、宣传、推介工艺美术大师及其作品的平台,从而进一步弘扬民族文化,更好地保护和传承非物质文化遗产。

据介绍,北京天宝楼文化经纪有限责任公司的运作模式是:本着平等、自愿原则,与工艺美术大师签订经纪协议,明确双方权利义务;积极开展大师作品展、专题作品展;开展文化讲座、拍卖会等活动;设计印制精美折页、明信片、画册,组织专著编写出版,开展业务洽谈和作品销售业务。

柏德元说,第一批与天宝楼公司签订经纪协议的共有50余名大师,其中包括张同禄、钱美华等13名中国工艺美术大师。首批签约的工艺美术大师作品展将于8日公司成立当天开幕。大师们共推出参展作品百余件(套)。被誉为北京工艺美术“燕京八绝”的牙雕、玉雕、雕漆、景泰蓝、金漆镶嵌、花丝镶嵌、宫毯、京绣全体亮相。此外还有京剧盔头彩塑脸谱、泥塑、内画瓷、金属工艺品等。百花齐放,异彩纷呈。每件作品均配有北京工艺美术行业协会出具的《大师作品证书》。

分门别类理性收藏 10月3日、5日两天,分别在海口、三亚各举办了一场民间收藏品鉴宝活动。“这次鉴宝活动以海口、三亚为中心,几乎覆盖了全岛各市县,对海南收藏界收藏水平的提升、收藏视野的开阔是一次不小的促动。”海南藏家辜孔武认为。

“收藏必须有一定的眼力、一定的财力,这就要求收藏者必须有一定的知识积累,要多了解各地博物馆,多了解拍卖行情,多上手;另外,还要有一帮朋友,切忌单打独斗。”文化部艺术品评估委员会金属文物鉴定委员会主任贾文忠建议。

从这次鉴宝活动来看,海南民间收藏红红红火火,大到瓷器古玩,小到夹带杂件,收藏门类众多。对此,省收藏家协会秘书长何翔表示,省藏协今后将引入有关专家,分行业、门类进行分类讲座,更系接地气普及收藏专业知识,引导藏家分门别类理性收藏,这样可以避免走弯路和盲目投资。(本报海口10月8日讯)